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Raadsvergadering 
20 mei 2025 
Agendapunt nr. 
 
Corsanr. 
25.030599 

Portefeuillehouder(s) 
H. Sahin - Openbare Orde, Veiligheid, Communicatie, 
Personeel & Organisatie 
Beleidsthema 
Regionale samenwerking 

 
Aan de Raad, 
 
1. Onderwerp 

Zienswijze ontwerp Actieplan evaluatie MRDH (Metropoolregio Rotterdam Den Haag). 
 
2. Beoogd effect voorstel 

Vaststellen van de zienswijze op het ontwerp Actieplan evaluatie MRDH. Dit actieplan bevat 
verbetervoorstellen die op basis van de 10-jaarsevaluatie van de MRDH zijn opgesteld. 

 
3. Inleiding 

Op 10 februari 2025 heeft het Algemeen Bestuur van de Metropoolregio Rotterdam Den Haag 
het ontwerp actieplan evaluatie MRDH vrijgegeven voor zienswijze. Het actieplan vormt het 
sluitstuk van de evaluatie van de samenwerking binnen de MRDH.  

 
4. Voorgeschiedenis 

Eind 2023 is het proces gestart van een inhoudelijke evaluatie van de samenwerking binnen de 
Metropoolregio Rotterdam Den Haag. De raad is destijds (brief van MRDH datum 15 december 
2023) geïnformeerd over de aanpak en proces.  
 
De evaluatie is opgedeeld in twee fasen. In de eerste fase stond het verzamelen van feiten 
centraal op basis van bronnen en gesprekken. Gemeenteraadsleden zijn in deze 
(onderzoeks)fase uitgenodigd om via een enquête input te geven. Ook de rapporten van de 
Rekenkamer Den Haag en Rekenkamer Rotterdam zijn in deze fase betrokken. Ter afronding 
van de eerste fase stuurde de MRDH op 5 juli 2024 aan de raden het door Berenschot 
uitgevoerde onderzoek toe, en een voorstel voor de tweede fase van de evaluatie.  
 
Naar aanleiding daarvan is in de tweede helft van 2024 een brede dialoog gestart over de 
verdere ontwikkeling van de MRDH. Daarbij zijn de leden van de adviescommissies actief 
betrokken geweest bij de onderzoeksaanpak, het onderzoek zelf, de reflectie over het 
onderzoeksrapport, advisering over de aanpak en te bespreken thema’s in fase 2 en advisering 
over het actieplan evaluatie MRDH. Via drie werksporen is input verzameld voor het actieplan 
evaluatie MRDH. In september/oktober 2024 zijn regionale werksessies gehouden voor 
raadsleden.  
 
De adviescommissies hebben op 22 januari 2025 hun waardering uitgesproken over het 
doorlopen proces en hebben positief geadviseerd over het actieplan evaluatie MRDH. De door 
de adviescommissies onder de aandacht gebrachte onderwerpen hebben we ter harte genomen 
en zijn verwerkt in het actieplan. 
 

5. Argumenten 
Met de concept-zienswijze ondersteunen we het proces en de acties die in het Actieplan zijn 
opgenomen. We geven de MRDH daarnaast een aantal suggesties mee die in de verdere 
uitwerking opgepakt kunnen worden. 

 
6. Kanttekeningen 

geen 
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7. Financiën 
Er zijn geen financiële consequenties. 

 
8. Vervolg 

De zienswijze wordt toegezonden aan de MRDH. De zienswijze wordt buiten de gestelde termijn 
aangeleverd. Dit betekent dat onze zienswijze niet verwerkt kan worden in de definitieve versie 
maar voor besluitvorming door het AB aan de stukken kan worden toegevoegd.  
Samen met de ontvangen zienswijzen wordt het definitieve actieplan op 4 juni 2025 besproken 
in de adviescommissies van de MRDH. Het algemeen bestuur betrekt de zienswijzen 
vervolgens bij de besluitvorming over het actieplan. Die zal plaatsvinden in de vergadering 
van het algemeen bestuur op 11 juli 2025.  

 
9. Communicatie en Participatie 

Niet van toepassing. 
 
10. Wat gebeurt er bij niet (tijdig) beslissen? 

De zienswijze kan dan niet in de definitieve versie worden verwerkt maar wordt ter kennisname 
bijgevoegd 

 
11. Bijlage(n) 

Zienswijzebrief. 
 
 
 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin 
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De gemeenteraad van Rijswijk, 
Bijeen in openbare vergadering op 20 mei 2025 
Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 15 april 2025, nr.  
 
 

B E S L U I T :  
 
De zienswijze op het ontwerp Actieplan evaluatie MRDH vast te stellen en aan de MRDH toe te 
zenden. 
 
 
Aldus besloten door de Raad van de gemeente Rijswijk, in zijn vergadering van 20 mei 2025 
 
 
De gemeenteraad, 
de griffier, 
 
 
 
 
J.A. Massaar, bpa 

de voorzitter, 
 
 
 
 
H. Sahin 

 


